OLIMPIADA SATELOR DIN ROMANIA

ETAPA JUDETEANA - SUCEAVA, 04.03.2023
BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

CLASAaVl-a
X
1. Fie N=20247 20242023 ; 2023 _17
119 n

a) (4p) Aflati numarul divizorilor naturali ai numarului n;
b) (3p) Calculati (x—10)+(x—9)+(x—8) +...+X.

a) n=2024(2024-1)—-2023

n=2024-2023—2023 1p
n = 2023(2024 -1)

n = 2023-2023 1p
n=17*.72 1p
= (4+1)(2+1) =15 divizori 1p

X

b) ——.2023% =119-17

) 2023 1p
x=1 1p
(x=10)+(x—=9)+(x-8)+...+x=(1-10)+ (1-9)+ (1—-8) +...+1=
_ 10-11
= 11—T =11-55=-44 1p

2. (7p) Miti, Riti si cu Piti au impreuna 184 de nuci. Daca marim numarul de nuci ale lui Miti cu 60% si

micsordm numarul de nuci ale lui Riti cu 20%, atunci toate cele trei veverite vor avea acelasi numar de

nuci.
Care veveritd are cele mai putine nuci?
m+r+p=184 1p
160 " 80
100 100 1p
1
100p+100p+p:184 p
160 80
23p_ 184
8
° 61400 Ip
2P =40 1p
160
r=184— (64 +40); r =80 1p
Réspuns: Miti are cele mai putine nuci. 1p




*

3. Fie numarul A=2"-3"+2"".3"+6"? neN.

a) (4p) Calculati A pentru ne{1,2};
b) (3p) Aratati ca A este divizibil cu 82 pentru orice n numar natural nenul.

a) Pentru n =1 rezulta A=2".3""4+2"*.3' 46" 1p
Finalizare A = 246 1p
Pentru n =2 rezulti A=2%.3*"42%"1.3% 1. 6°* Ip
Finalizare A = 1476 1p
b)A=2".3".3'+2".2'.3"+6" -6 1p
A=6"-(3+2+36)

A=6"-41 Ip
A=3".2".41 :82, contine factorii 2 si 41. 1p

4. n figura aliturata VQ = (y+7)’, QR = (x+11)°, RS = 3y"si 5T = 65°.

a) (3p) Calculati masura unghiului QWT;

b) (4p) Aflati valoarea lui X si cea a luiy.

a)QWT = QWS + SWT 1p
SWT = ST=65" 1p
QWT = 90° + 65°, de unde QWT = 155° 1p
b) QRS = 90°, VQ + QR + RS + ST = 180° 1p

X+4y =97 1p

X+3y=79 1p
Finalizare: x =25,y =18 1p

Nota: Orice alta solutie corectd se va puncta corespunzator.



